



ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

3.000 ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σύμφωνα με συγκρατημένους υπολογισμούς, αλλά και με τα λεγόμενα του υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, Γιώργου Σουφλιά, με το μετρό Θεσσαλονίκης θα «ανοίξουν» περί τις 3.000 θέσεις εργασίας. Ο αριθμός αυτός αφορά το κατασκευαστικό σκέλος. Ωστόσο, αυτοί που θα βγάλουν μεροκάματο θα είναι πολύ περισσότεροι, καθώς η οικονομία της πόλης θα κινηθεί σε όλα τα επίπεδα. Μέχρι και τα ξενοδοχεία και τα εστιατόρια αναμένεται να αυξήσουν τις εισπράξεις τους, καθώς στη Θεσσαλονίκη θα έρθουν ουκ ολίγα στελέχη τα οποία κάπου θα θελήσουν να κοιμηθούν και κάπου αλλού να φάνε. Από όλες αυτές τις θέσεις εργασίας που θα γεννηθούν, εκτιμάται ότι τουλάχιστον το 70% θα αφορά Βορειοελλαδίτες [...]. Το όραμά μας είναι ότι αυτοί που θα οργανώσουν τον τρόπο κατασκευής του έργου θα χρησιμοποιήσουν το δυναμικό της πόλης που βρίσκεται στη διάθεσή τους», σημειώνει ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Σάκης Τζακόπουλος.

(Αγγελιοφόρος 14/5/2006)

ΣΤΟΧΟΣ ΓΙΑ ΔΙΠΛΑΣΙΑ ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΕ ΒΑΘΟΣ 5ΕΤΙΑΣ

Διπλασιασμό της παραγωγής βιοκαυσίμων θα παρουσιάσει η Ελλάδα σε βάθος 5ετίας φθάνοντας στους 370.000 τόνους, το 2010, έναντι εκτιμώμενης παραγωγής 178.000 τόνων στο τέλος του 2006. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, στο τέλος του 2004, η παραγωγή βιοντίζελ διαμορφώθηκε σε 1,9 εκατ. τόνους, ενώ η αξία της αγοράς ήταν 1,52 δισ. ευρώ. Τα ανωτέρω στοιχεία παρουσιάστηκαν στο 6ο Διεθνές Συμπόσιο με θέμα «Βιοενέργεια στην Ελλάδα», που συνδιοργάνωσαν στη Θεσσαλονίκη το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, το ΕΜΠ και το ΤΕΕ/ Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας.

(Ημερησία 15/5/2006)

ΧΩΡΑΦΙΑ ΠΟΥ ΓΕΜΙΖΟΥΝ ...ΡΕΖΕΡΒΟΥΑΡ

Η Ελλάδα θα μπορούσε τα επόμενα χρόνια να απεξαρτηθεί σ' ένα ποσοστό περίπου 15% από τις ανάγκες του πετρελαίου, αξιοποιώντας τη χρήση της βιοενέργειας [...]. Όπως τονίστηκε στο συμπόσιο με θέμα «Βιοενέργεια στην Ελλάδα» ολοένα και περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες αρχίζουν να στρέφονται στη βιοενέργεια και κυρίως στην καλλιέργεια των λεγόμενων ενεργειακών φυτών [...]. Γερμανία και Ιταλία πρωταγωνιστούν ήδη στην καλλιέργεια ελαιοκράμβης ενός εκ των ενεργειακών φυτών, ενώ στην Ελλάδα αγρότες σε αρκετές περιοχές (Δυτική Μακεδονία, Ποταμιά Ελασσόνας κ.α.) δοκιμάζουν τα χωράφια τους στις αποδόσεις ενεργειακών φυτών.

(Καθημερινή 12/2/2006)

ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 11,7 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

Επενδύσεις ύψους 11.784.989 ευρώ, στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, στην Κρήτη, τη Ρόδο, τη Δοπούσα και τη Σχοινούσα και έργα αφαλάτωσης στη Σύμη, την Υδρα, τη Μήλο, τη Μονή Μεγίστης Λαύρας και το νησί Κυρά Παναγιά, θα πραγματοποιηθούν μέσω του

Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα.

Πρόκειται για καινοτόμες ενεργειακές επενδύσεις που χρηματοδοτούνται από τη Δράση 6.3.2. του ΕΠΑΝ.

(Εξημέρες 15/5/2006)

ΚΡΥΦΑ ΚΑΙ ΦΑΝΕΡΑ «ΚΤΗΜΑΤΟΣΗΜΑ» ΑΠΟ 35 ΕΩΣ 900 ΕΥΡΩ

«Κτηματοσήμο» από 35 μέχρι και 900 ευρώ θα κληθούν να πληρώσουν οι κάτοχοι των 12,4 εκατ. τίτλων ιδιοκτησίας ακινήτων στις μεγάλες πόλεις της χώρας προκειμένου να προχωρήσει το πολύπαθο κτηματολόγιο της Ελλάδας.

Με λίγα λόγια οι φορολογούμενοι καλούνται να «φορτωθούν» τις γνωστές περιπέτειες του σημαντικού αυτού έργου που οδήγησαν σε διακοπή των χρηματοδοτήσεων από τα κοινοτικά ταμεία και την επιστροφή του συνόλου των κονδυλίων που είχαν διατεθεί, και ανέρχονται σε 100 εκατ. ευρώ.

(Ελευθεροτυπία 15/5/2006)

«ΑΚΙΝΗΣΙΑ» 10 ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΩΝ ΗΜΕΡΩΝ ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΣΤΙΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ

Τη διευκόλυνση της αμφισβήτησης και προσβολής της ανάθεσης δημοσίων έργων και προμηθειών επιδιώκει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο της προσπάθειάς της να βελτιώσει τη διαφάνεια των αναθέσεων και να περιορίσει τη διαφθορά και την κατασπατάληση του δημοσίου χρήματος, ιδίως των πόρων εκείνων που η ίδια με τον ένα ή άλλο τρόπο διοχετεύει στα κράτη-μέλη. Ετσι, χθες ανακοίνωσε την κατάθεση πρότασης-οδηγίας με την οποία θεσπίζεται χρόνος αναμονής ή «ακινήσιος» διάρκειας 10 ημερολογιακών ημερών, μεταξύ της ανακοίνωσης της έκβασης ενός διαγωνισμού και της οριστικής κατακύρωσής του, ώστε να δίδεται στους ηττηθέντες το χρονικό περιθώριο να αμφισβητήσουν αποτελεσματικότερα την έκβασή του.

(Εξημέρες 12/5/2006)

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΕΩΣ 40% ΦΕΡΝΕΙ ΣΤΑ ΔΙΟΔΙΑ Η «ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ» ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΔΩΝ

Αυξήσεις τουλάχιστον 30% - 40% σταδιακά έως το 2010 θα φέρει η «ιδιωτικοποίηση» των εθνικών οδών στα διόδια, ενώ βέβαιη θεωρείται η επανατοποθέτηση των σταθμών διοδίων κατά μήκος σχεδόν όλων των εθνικών οδών της χώρας. Το ακριβές ύψος των διοδίων στους μεγάλους εθνικούς δρόμους της χώρας και η κλιμάκωσή του κατά την διάρκεια των 30 ετών που θα ισχύει η παραχώρηση θα αποτελέσει αντικείμενο διαπραγμάτευσης με τον κάθε ανάδοχο πριν από την υπογραφή της σύμβασης.

(Τα Νέα 11/5/2006)

Ε.Ε ΚΑΤΑ ΕΛΛΑΔΑΣ ΓΙΑ ΑΝΕΠΑΡΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΕΛΤΑ ΤΟΥ ΝΕΣΤΟΥ

Διαδικασία επί παραβάσει κινήθηκε κατά της Ελλάδας για ανεπαρκή προστασία του Δέλτα του Νέστου και της λιμνοθάλασσας της Βάσοβας στην Καβάλα. Αυτό προκύπτει από απάντηση του επίτροπου Σταύρου Δήμα σε ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΣΥΝ Δ. Παπαδημούλη [...] Όπως τονίζει στην απάντησή του ο κ. Δήμας, η Επιτροπή περιμένει «την απάντηση ή την απευθείας συμ-

μόρφωση της Ελλάδας και επιφυλάσσεται του δικαιώματος προσφυγής στο ευρωπαϊκό δικαστήριο».

(Ελευθεροτυπία 11/5/2006)

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΕΣ ΚΑΙ ΟΤΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΙΑ

Εργα χωρίς διαγωνισμό, υπερτιμολογήσεις μέχρι και 500%, κυκλώματα πλαστών συνταγολογίων, φάκελοι στην Πολεοδομία που δεν περιέχουν... τίποτα, ραδιοϊσότοπα που μεταφέρονται με το ΚΤΕΛ, είναι μόνο λίγες σκηνές από το έργο που παίζεται καθημερινά στις δημόσιες υπηρεσίες, προς δόξαν και τιμήν του κράτους αυθαιρέσιες και διαφθοράς. Ο χάρτης... κακοδιοίκησης, που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα με την έκθεση των Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης για το 2005, δίνει για άλλη μια φορά «κόκκινο» σε «περιοχές» όπως οι Πολεοδομίες, οι δήμοι, οι νομαρχίες και τα ασφαλιστικά ταμεία

(Ελευθεροτυπία 9/5/2006)

ΜΕ ΦΠΑ 19% Η ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας με συντελεστή 19% θα επιβάλλεται και στην αντιπαροχή πρώτης κατοικίας. Αρμόδιοι παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών ξεκαθαρίζοντας το φορολογικό τοπίο στην αντιπαροχή ακινήτων μετά την επιβολή του ΦΠΑ διευκρινίζουν ότι ο οικοπεδούχος θα βαρύνεται με το νέο φόρο για όλα τα κτίσματα που παραλαμβάνει ως αντιπαροχή από το κατασκευαστή - εργολάβο, ακόμη και αν δεν έχει στην κατοχή του πρώτη κατοικία.

(Ημερησία 8/5/2006)

ΑΡΑΒΕΣ ΖΗΤΟΥΝ ΤΣΙΜΕΝΤΟ, ΕΛΛΗΝΕΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ

Σαουδική Αραβία, Κατάρ και Μπαχρέιν ζητούν τσιμέντο, αρχιτέκτονες και μηχανικούς, ενώ ανοίγουν την ακτοπλοία τους στους έλληνες εφοπλιστές. Το μεγάλο ενδιαφέρον των αράβων φίλων της Ελλάδας για επιχειρηματικές συνεργασίες στον κατασκευαστικό τομέα και τη ναυτιλία, πέραν των ισχυρών εμπορικών σχέσεων που υφίστανται, καταγράφηκε σε οικονομικό και διπλωματικό επίπεδο κατά την επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κ. Παπούλια σε τρεις αραβικές χώρες, στην οποία συμμετείχαν ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δ. Σιούφας και ο υφυπουργός Οικονομίας κ. Π. Δούκας.

(Το Βήμα 8/5/2006)

ΞΕΠΕΡΑΣΑΜΕ ΒΕΛΓΙΟ ΚΑΙ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας, σε δύο μόλις χρόνια το ποσοστό συγκέντρωσης για ανακύκλωση των μπαταριών στην Ελλάδα αυξήθηκε στο 70% έναντι 15% το 2004. Το αντίστοιχο ποσοστό σήμερα στο Βέλγιο είναι μόλις 59% και στη Γερμανία 39% [...] «Από τις αρχές του 2006 έως τώρα τουλάχιστον 1.000.000 μπαταρίες συλλέχθηκαν και θα εξαχθούν στο εξωτερικό προκειμένου να ανακυκλωθούν», επισημαίνει ο περιβαλλοντολόγος κ. Φίλιππος Κυρκίτσος.

(Τα Νέα 8/5/2006)